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. Asagidaki dizeneklerde galar saatlerin farkli ortamlarda ¢ikardigi sesler karsilastiriimak isteniyor.

Bosluk

— Cam

Buna gore ka¢ numarali diizenekteki saatten ¢ikan sesin duyulmasi miimkiin degildir? Nedeniyle agiklayiniz.
(10 puan)
Il numarali diizenegin igcinde maddesel ortam bulunmadigindan ¢ikan sesin duyulmasi mimkun degildir.

. Desibelmetre ses siddetini 6lcen alettir.

Bir 6grenci odasinda ders galisirken duydugu seslerden rahatsiz oluyor. Bu sorunu ¢ézmek igin odasinin duvarlarini
ses yalitim malzemesi ile kaplamak istiyor. Uygun malzemeyi belirlemek amaciyla bir ses kaynagini bir engelin 6ni-
ne, bir desibelmetreyi ise engelin arka tarafina sekildeki gibi yerlestirip bir deney dizenegi hazirhyor.

Desibelmetre «@»

B

Ses kaynag

Daha sonra engeli, K, L ve M malzemeleriyle ayri ayri ve ayni kalinlikta kaplayarak ses kaynagini ¢alistiriyor, ardin-
dan desibelmetredeki ses siddeti dlglimlerini kargilastiriyor. Olgiim sonuglarina gére, desibelmetrenin gésterdigi ses
siddeti de@erleri arasinda K > M > L iligkisi oldugunu goéruyor.

Buna gore odada ses yalitimi icin bu malzemelerden hangisinin kullanilimasi daha uygundur? Cevabinizi
aciklayiniz. (10 puan)

Desibelmetrede oOlcllen en dusuk ses siddeti L malzemesi kaplandiginda elde edildiginden, oda duvarlarinda kulla-
nilmak Uzere L malzemesi daha uygundur.

Arka sayfaya ge¢iniz. @ ——



3. Bir 6grenci simsek ¢aktiginda 6nce simsegin yaydigi 1s1g1 goriiyor, birka¢ saniye sonra gok giriiltisiiniin
sesini duyuyor. Gok giiriiltiisiiniin sesinin 6grenciye daha ge¢ gelmesinin sebebi nedir? Kisaca aciklayiniz.
(8 puan)

GOk gurlltistiniin sesinin 6grenciye daha geg¢ gelmesinin sebebi, sesin havada isiga goére ¢ok daha yavas hareket
etmesidir.

4. Bir 6grenci yolda yurirken gelen arabanin korna sesinden irkilmistir.
Buna gore 6grencide olusan tepki, merkezi sinir sisteminin hangi yapisi tarafindan kontrol edilir? (10 puan)

Omuirilik

5. Ergenlik, cocukluk ile yetigkinlik arasindaki gecis donemidir. Bu dénemde, kiz ve erkeklerde gesitli bedensel ve ruhsal
degisimler yasanir.

Buna gore ergenlik donemindeki bireylerde goriilen bedensel ve ruhsal degisimlere ikiser 6rnek veriniz.
(4 x 2 puan = 8 puan)

Bedensel degisimler Ruhsal degigimler
1. Boy ve kilo artigi gerceklesir. 1. Hizli duygusal degisimler goralir.
2. Vicudun bazi bogelerinde killanma olusur. 2. Kendi basina hareket etme istegi artar.

Bedensel ve ruhsal degisimlere verilen diger uygun drnekler de dogru yanit olarak kabul edilecektir.

6. Gorseldeki model tzerinde burna ait bir yapi “?” ile gésterilmistir.

Buna gére modelde “?” ile gdsterilen yapinin ismini ve 6zelligini yaziniz. (2 x 6 puan = 12 puan)

Yapinin ismi Ozellik

Sari bolge Sari bélgede kokuyu almaya yarayan yapilar bulunur.




. Goérme engelli bireylerin yagamini kolaylastiran teknolojilere bir 6rnek vererek kisaca agiklayiniz. (10 puan)

Akilli baston, Braille alfabesi, sesli kitaplar, sesli kiitiphaneler gibi benzer uygun érnekler ve bunlara ait dogru agik-
lamalar dogru yanit olarak kabul edilir.

. Bir 6grenci asagidaki deney diuzenegini kurduktan sonra kullandigi sivinin elektrigi iletmemesinden dolayr ampulin
1sik vermedigini goruyor.

X

»SIvi

Buna goére diizenekte,

a) Kullanilan sivi ne olabilir? (6 Puan)

Sekerli su : Elektrigi iletmeyen diger sivi drnekleri de dogru yanit olarak kabul edilir.
b) Hangi sivi kullanilirsa ampul 11k verir? (6 puan)

Tuzlu su : Elektrigi ileten diger sivi 6rnekleri de dogru yanit olarak kabul edilir.

. Gunlik hayatta kullandigimiz bazi arag¢ gereclere ait gérseller asagida verilmigtir.

Gorsellerde ok ile gosterilen boélimiin elektrik iletkeni mi yoksa yalitkani mi oldugunu belirleyerek noktali
yere yaziniz. (5 x 2 puan = 10 puan)
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10. Sekilde ayni maddeden yapilmis farkh kalinlik ve uzunluklardaki tellerle kurulmus devrelerdeki ampullerin

parlakliklarini buyiikten kii¢lige dogru siralayiniz. (L: uzunluk; S: dik kesit alani-kalinligi) (10 puan)
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